

我市芍药鲜切花销量占全国市场六成

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



第二十届中国林交会线下会场在曹县庄寨镇举办

第二十届中国林交会线下会场继续设在曹县庄寨镇木材产业园,聚焦宠物林产品、大健康板材等细分赛道,设置专业展区,满足多元化需求。本届林交会将突出6个方面的创新:

创新办会主题,以“绿色引领、智创未来、赋能健康”为主题。

- 创新会场设置。
- 创新展示形式。
- 创新展会活动。
- 创新宣传形式。
- 创新邀请机制。

前7个月,全市木材加工业营业收入476.6亿元

木材加工是我市最大的传统产业、优势产业和民生产业。历经40多年发展,我市已成为全国著名的板材基地和木制品生产、加工、贸易集散地之一,形成3大产业集群和5个木材加工产业园区。目前,全市共有木材加工企业7716家,年木材加工量3100万立方米,木材加工产值1100亿元,从业人员超105万人,产品出口至100多个国家和地区。

今年以来,市木材加工产业链工作专班运用座谈交流、项目建设推进、动态调整及经济运行报送等4项工作机制,积极推动全市木材加工产业高质量发展。

深入实地开展调研。今年以来,赴鄄城、曹县等县区调研56家木材加工企业,指导企业转型升级。

切实强化要素保障。资金方面,莱商银行已向40家

9月2日,市林业局党组书记、局长李璐璐带领相关科室负责人做客12345政务服务便民热线,详细介绍了第二十届中国林交会筹备情况和特点,2025年上半年全市林业工作情况,并现场接听群众来电、解答群众问题。

木材加工企业完成授信投放,金额达5450万元。技术创新方面,创新木材深加工模式,向日葵木制品联合杭州园林股份、原康素公司开发出向日葵负氧离子原木板。市场拓展方面,积极引导企业参加马来西亚国际家具展、中东迪拜家具展等境外展会33场次,意向订单额超2200万美元;同时组织企业参加境内展会,第33届华交会实现意向成交额600万美元,较第32届增长40%;重点组织77家企业参加第137届广交会,全期现场签约1500万美元,意向订单约4.2亿美元。物流成本方面,今年已举办2次全市板材行业降本增效铁路运输产品推介会,帮助企业有效降低运输成本。

突出抓好项目建设。招商引资项目方面,目前在谈过亿元项目2个、拟建过亿元项目1个、在建过亿元项目17个。省市重点项目方面,以四重任务为抓手,定期调度重点项目进度。目前6个省级木材加工项目总投资49.5亿元,年度计划投资25.5亿元;8个市级木材加工项目总投资26.1亿元,年度计划投资13.1亿元。

持续完善企业服务。稳岗扩岗专项贷款政策方面,今年已为9家木材加工企业发放稳岗扩岗专项贷款1804万元。生产许可证方面,目前全市取得胶合板、细木工板证书75个单元,其中牡丹区2个、东明2个、曹县68个。协会建设方面,已成立菏泽林产工业协会,为企业提供培训、考察交流等服务,推动产业转型升级。

1—7月份,全市规模以上木材加工企业达763家,实现营业收入476.6亿元、增长

2%,利润38.3亿元。目前,全市拥有1个国家曹县家居产业示范园区、4家国家林业重点龙头企业、12家国家高新技术企业、55家山东省专精特新企业、1家瞪羚企业。

我市芍药鲜切花销量达1.2亿枝

我市芍药鲜切花销量达1.2亿枝,占全国市场份额的60%以上。目前,芍药鲜切花在国际、国内市场均前景看好。

据了解,芍药栽植时间一般选择在8月下旬至10月下旬。需选取3年生或苗龄更长的健康母株进行分株处理,置于多菌灵1000倍液中浸泡10~20分钟,晾晒后妥善存放待植,避免伤及根部。栽植时,行株距为(90~50)×(50~30)厘米,每亩栽1300~4500株;芽尖向上,使根系在土壤中充分舒展,覆土高度以超出地面3~5厘米为宜,轻轻压实土壤后封小土丘,以防寒保墒,加快根系愈伤组织形成。

牡丹在整个生长发育过程中遵循“春发枝、夏打盹、秋生根、冬休眠”的规律,周而复始。牡丹露地栽植时间为秋季,以9月至10月为宜,北方因天气寒冷宜早栽,南方因气候温暖可稍迟。栽植时根据植株大小和培育目标确定株行距,行距70~100厘米、株距60~80厘米,挖40厘米左右的坑;将植株放入坑内,使根向四周舒展,避免根部弯曲;向坑内填土至一半时,抖动植株使土壤与根系充分接触并压实,以提高成活率。苗木移植不可过深或过浅,否则会导致植株生长不良。栽植后在植株周围封土覆盖,形成高度约20厘米的土丘,以利防寒保墒。

此次培训班主要围绕习近平文化思想、红色文化教育、曲艺创作、新时代曲艺发展路径等多领域内容,为期5天的集中学习培训。通过系统学习,让学员深入了解曲艺的发展趋势和前沿动态,持续提升自身的艺术素养和创作表演能力,为推动曲艺事业繁荣发展、弘扬社会主旋律作出新的更大贡献。

据悉,菏泽曲艺资源丰富,素有“书山曲海”之美誉,山东

菏泽牡丹机场2025年暑运圆满收官 旅客吞吐量达16.5万人次



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 9月2日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽牡丹机场获悉,2025年民航暑运期间(上图),该机场共完成旅客吞吐量16.5万人次、航班起降1298架次。

统计显示,今年暑运,学生游、家庭游及返乡探亲客流构成出行主力。其中,菏泽至上海、深圳航线客流增长显著,上海航线客座率超90%;菏泽至广州、杭州、成都、大连、哈尔滨5条航线累计运输旅客超9万人次,占暑运旅客总吞吐量的51.6%。

货邮运输同样表现亮眼。

7至8月,菏泽牡丹机场完成货邮运输313.3吨,较去年同期增长106.5%,运输品类以国际货物、电商快递及本地特色农副产品为主。为激活暑运航空市场,机场还开展航空服务“进社区、进校园、进企业”宣传活动,为不同群体提供个性化、专业化出行服务。

通过与上级空管单位密切协作,机场航班放行正常率达76.76%,较去年同期提升3.27%,保障旅客高效出行。暑运期间,机场共检查旅客行李13.6万件,处置不符合登机标准的充电宝800余块,查获10起旅客藏匿危险品案件并移送机场公安处理,严守空防安全防线。

结合以往保障经验,菏泽牡丹机场根据现场客流情况适时增开值机柜台及安检通道,缩短旅客排队等待时间。同时成立党员志愿服务队,在值机问询、行李打包、安检引导等环节为旅客提供帮助。

暑运期间,机场累计服务特殊旅客1200余人次。针对无陪儿童开展“航空知识小课堂”活动,为孕妇旅客开辟专属休息室。若遇特殊天气影响航班运行,机场会及时、准确通报航班动态,协助旅客办理改签、退票、换票等手续,最大程度降低航班不正常给旅客带来的不便。

60余名学员掌握直播带货“金钥匙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 8月30日,“2025郓城AI直播先锋计划”第三期培训班结业,60余名电商创业者、实体店主及数字内容创作者,经过3天半“理论+实践”的学习,掌握AI直播核心技能并获得结业证书。

培训期间,专业讲师团队系统讲解AI直播全链路解决方案,内容涵盖智能话术生成、虚拟场景搭建、数据化选品等技术,并通过实操指导帮助学员快速掌握技能;另有讲师分享创业案例,现场指导短视频拍摄与剪辑,切实解决“理论落地”难题。学员反馈积极,从事农产品销售的王珊珊说:“智能话术生成省时高效,学到的剪

全国基层曲艺工作者牡丹区“开训”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 鄢玉华) 9月2日上午,由中国曲艺家协会、山东省文学艺术界联合会主办,山东省曲艺家协会、菏泽市文学艺术界联合会、菏泽市曲艺家协会、中共牡丹区委宣传部、牡丹区文学艺术界联合会承办的第七期全国基层曲艺工作者培训班开班式在牡丹区举办,来自山东、河北、江苏、安徽、河南等地的57名基层曲艺工作者代表参加培训。

琴书、莺歌柳书、山东落子、坠子书等广为流传,荣获中国曲艺牡丹奖、泰山文艺奖等省级以上曲艺奖50余项。

作为菏泽市中心城区,牡丹区历史悠久,文化灿烂,通过持续培养曲艺人才、壮大曲艺队伍、强化曲艺创作、开展曲艺活动等有效举措,建好市区“5+N”曲艺阵地网络,打造曹州古城、三馆一中心、牡丹广场、工人文化宫等一批曲艺传承发展阵地。

